MexperuoHajbHas npeaMeTHas oaumnuaga KOy
MO npeaMeTy « JKOHOMHUKA)
3aKJIIYHUTEJIbHBbIH 3TaN
2018-2019 yuyeoublii roa
9 kJaacce

1. (5 6amoB) MOXHO JIH 110 OJHOMY JIHIIb YPOBHIO HHQIISAIHUN CYAUTh O CTaJdd 3KOHOMHYECKOIO
mukia? IlosicHuTe CBOI OTBET.

2. (5 6amnoB) ExxenenenbHbie pacxoibl ceMbd Ha notpedienue pasubl C = 100 momn. + 0,4 DI, rae
DI - o0bem pacnonaraeMoro J1oxoja 3a Heielno. PaccuuTaiiTe pacxo/bl ceMbU Ha MOTPEOJICHUE U
BEIMYUHY cOepekeHuit mpu ypoBHe qoxoaa 200 moiw.

3. (10 G6amnoB) UuBecrop Anekceit IBaHOBMY 3aKIIOUMII TOTOBOP O OPOKEPCKOM OOCIIY:KUBAaHUH C
dbupmoit «OT1kpsiTHe Opokep» 20 mas 2017 r. u B 3TOT *e AeHb Kymwl Ha oupke 200 akmuit OAO
«Jlykoiim» mo 2829,17 py6. 3a 1 akuuro. Akiuu 6but poaansl 20 gexadps 2017 roma mo 3393 pyo.
3a 1 akuwmro. [loroBop c¢ Opoxepckoii (pupmMoil mpekpaiieH B TOT ke JeHb. KOMUCCHOHHBIE 3a
coBepuieHne caenok cocraBmwm 0,06% OT Kaxmoil chenkd, miiaTa Mo JOroBOpy O OpoKepcKoM
oOciyxuBaHuu — 295 py6. B mecau. [luBuaennsl B pacyere Ha 1 akuuio coctaBuiu 195 py6. na 1
akuuto. [lnata mo 1oroBopy o OpokepckoM 0OCITyKMBaHUU ObLIa yAepyaHa B MOMEHT MpPEKpalleHUs
noroopa. [Ipyrux pacxoqoB HHBECTOP B CBSI3U C MPUOOPETEHHEM aKIUK U UX XpaHEHHEM He TTOHEC.
Kakyro 10XOAHOCTh MOJIY4YWJI HMHBECTOp B IIEpecueTe Ha TroJl 3a CYET pocTa Kypca akIuil u
UBUIEHIOB?

4. (10 6ammoB) Iphone 8 ¢ 64 I'6 mamMsATH CTOUT B MHTEpHET-Mara3uHe Ha OQHUIIMAIIBHOM POCCUHCKOM
caiite Apple 64990 py0. B amepukaHckOM HHTepHET-MarasuHe Takod cmapTdoH crout 799S.
CKOJIBKO OH JO/DKEH ObUl Obl CTOMTH, €CIIM OPHEHTHPOBATHCS HA «IIAPUTET MOKYMATeIbHOU
CIIOCOOHOCTH» PYOJIs K oJIIapy, KOTOphIi coctaBui 22,73 py06. 3a gomutap no utoram 2016 r.? Yro
TaKoe «IapUTeT MOKYMaTeIbHOU CTOCOOHOCTU» U KaK OH PaCCUUTHIBACTCS?

5. (10 6annos) JIBe (hupMbl MPOU3BOAAT OJIMH U TOT K€ MPOJIYKT U MOCTABJISAIOT €r0 HA PHIHOK.
PriHouHas 1eHa Ha ToBap 120 y.e. M3ecTHsl Gynkimu 3atpat pupm: TC; = 2q% — 2q1q,; TC, =
2q3 + 40q,, rie q; ¥ q, — 06BEMBI BBITYCKa (GUPM.

1) Kakas ¢pupma ju1st kakoit coziaet BHeHuM 3¢pdext? Yo Takoe BHEMIHUH 3dpexT?

2) KaxoB xapaxTep BHelIHero 3¢dexra?

6. (10 6amnoB) CoBeplIeHHO KOHKYpEHTHas (hupMa MOCTaBIsIeT Ha PHIHOK JIF000H 00beM TOBAapOB
IPH LIEHE U TPEeIbHBIX U3/ICPXKKaX paBHbIX 8 y.e. OOIIECTBO COCTOUT M3 ABYX MoTpeduTeneit a u b,
CIPOC KOTOPBIX BIpakaeTcs pyHkuusmu: q, = 50 — 3P; q, = 30 — P. Haiigute pynkuuto
PBIHOYHOTO CTIpOca M 00BEM MPEIOCTABICHUS TOBAPOB, €CITH 3TO YacTHBIE OJara.

7. (10 6annoB) [lansl ciaenyromre SKOHOMHYECKHUE TOKA3aTeIH CTPAHBbI:
- motpeduTenbekue pacxoas (C) = 2600;
- rocynapcTBeHHbIe pacxosl (G) = 900;
- uasectunuu (1) = 800;
- rocynapctBeHHbie Tpancheptsl (TR) = 150;
- BBITIATHI MPOLIEHTOB 10 rocyaapcTerromy gonry (N) = 130;
- nayioru (T) = 600.
[Mpenmomaraercs, yro BBIT = BH/, X, = 0.
Paccuwuraiire:
1) yacTHBIE cCOEpEKCHUS;
2) rocyapCTBEHHbIE COCPEKEHUS;



3) CcTOMMOCTh TOCYIapPCTBEHHBIX OOJHMraliii M JOTOJHUTEIBHOTO KOJMYESCTBA JICHET, BBIMYIICHHBIX
JUISL TIOKPBITUS JeUIUTa TOCOIOKETa, €CIM M3BECTHO, uTo nedunut Ha 75% duHaHCHUpyeTCs
BBIITYCKOM OOJIMTallni.

8. (10 6amnoB) M3BecTHO, 4TO TOCYAapCTBEHHBIEC 3aKynku paBHbl 600, HamoroBas (GpyHKIUS UMeeT
Bun T = 0,4Y, ¢pynknus tpancheproB F = 0,3Y, ypoens nien P=1,5. ®enepanpubriii goar D=1250
npu craBke mporenta R=0,2. PeanpHbiii 00beM mpousBozacTtBa paBeH 1800, a moTeHIMATbHBIHN
coctapisieT 2300. Onpenenure BEIUYUHY CTPYKTYPHOTO U IIUKJIMYECKOTO JeHuIuTa rocOroIKeTa.

9. (10 6anmoB) DKOHOMHKA CTPAHBI OMHMCHIBACTCS MPOU3BOICTBEHHOUN (YHKITUEH CIIeNYIOIIETro BUIA:
Y=AK*3L%" M3pectHo, uro Temn mpupocra kamurana paBeH 4% B TOX, a YMCICHHOCTD 3aHSTHIX —
3%. OOmasi mpou3BOAUTEIHHOCTh (HaKTOpPOB pacteT ¢ TemnoMm 2% B roia. Ompenenure, KakuM
00pa3oM MeHseTCst 00bEM MPOU3BOACTBA?

10. (20 6amnoB) Pemrre KpoccBOP:

3 7 Ilo BepTHKaNN:
‘ ‘ ‘ ‘ 1. Cutyanus Ha pelHKe OpU KOTOPOH BCE

10 BJIAaCTb HaXOOUTCA B pyKaX OJHOIO
nponasua; 2. Hayka o Benenum
xo3siictBa; 3. CoObITHE, MOMEHT,
11 12 COCTOSIHUE B DKOHOMMKE, KOTJA JIFOIU
WIH Jr00as CHCTeMa TepIUT Heymayw,
Kpax ®u cbom, W3-32a  KOTOPBIX

13 5 6 7 HEBO3MOXKHO Ha OMNPEACIEHHBIH MepUOJ
= MPOJIOIDKCHUE HOPMAJIbHOTO

‘ ‘ ‘ (GYHKIIMOHUPOBAHUSI U JOCTHXKCHUS

15 HameuyeHHBIX 1enei; 4. CrnocoOHOCTH

aKTUBa OBITh OOPAIIEHHBIM B HAJIMYHBIC

16 8
JeHbI'n  OblcTpo W 0e3  morepu

17 CTOMMOCTH; 5. [TyTh, croco0
ncciemoBanus; 6. DKOHOMHUECKas

eMHUI]Aa  CHOCOOHAas  IPOHU3BOIUTH
npuOBUTF WM APYrHe (UHAHCOBEIC
BBITOALI It €€ COOCTBEHHHMKOB, /.
[Mporiecc MBIKEHUS] TOBAPOB HA PHIHKE,
dbopMa pacrpeseieHuss MPOU3BOAUMBIX
obmecTBoM 1neHHocrei; 8. McxomHoe

I N

3HaYCHUE LICHBI, oduHaTLHO
00ObsBICHHAS HapulaTelbHas
CTOMMOCTb, YKa3aHHasi Ha LEHHBIX
Oymarax, 0GaHKHOTAX, OyMa)KHBIX

JIeHbrax, MoHeTax; 9. DKOHOMHYECKH U
IOPUIMYECKH CaMOCTOSITENIbHBI  CYOBEKT XO3SMCTBOBAHMS, HWMYILIECTBEHHO, COLMAIBHO W  OpPraHU3aldOHHO
000COOJICHHBIH YYaCTHHK XO3SIMCTBEHHOM MEATENbHOCTH, MMEIOIIUI CBOE HAMMEHOBaHHE, LENbI0 KOTOPOTO CTOUT
MIOJTy4eHHe TIPUOBLIH.
Ilo ropusonTaum:

3. Bee, uTo criocoOHO NPUHOCHTH JOXO, WM PECYPCHI, CO3JJaHHBIC JIIOJJbMHU ISl IPOU3BOACTBA TOBApOB M YCIYT, OANH
n3 npenmeToB ucciienoBanus Kapima Mapkca; 10. HayuHo-ucciieioBaTenbckue M ONBITHO-KOHCTPYKTOPCKHE Pa3pabdoTKH;
11. TlpumepHblii pacu€THBIi HAOOp MOTPEOMTENHCKMX OJlar, YacTO Ha3bIBaeMbIH «moTpeOuTeNnsekas ...»; 12.
MakpoIKOHOMHUYECKHH TI0Ka3aTelb, OTPAKAIOMMI PBIHOYHYI0O CTOMMOCTh BCEX KOHEYHBIX TOBapoOB M  YCIYT,
MPOU3BEACHHBIX 3a TOI BO BCEX OTPACHsiX JKOHOMUKH Ha TEPPUTOPHM MOaHHOW crpadbl (cokp.); 13. OO6macth
SKOHOMHUYECKOH HAayKH, 3KOHOMHYECKasi TEOpHs, W3y4alollas TEOPETHYECKHE OCHOBBI IKOHOMHYECKUX IIPOLECCOB,
TEPMHH BBEJEH B MIMPOKOE oOpalmieHne OPUTAaHCKHUM yYeHBIM-3KOHOMHCTOM A. MapmamioMm; 14. @opma oTpakeHus
pPaBHOBECHSI B3aMMOCBSI3aHHBIX BEJIMYHMH, HAXOISIIUXCS B IOCTOSHHOM HM3MEHEHHUH, COCTABISIETCSl Ha OIpPEACICHHYIO
JIaTy B BUJie TaOJHIIbI, OAEICHHO Ha /Be yacTu; 15. DkoHOMHYEcKas MOJIUTHKA, HATIPaBJICHHAs HA CJICP)KUBAHUE POCTa
JICHE)KHOM Macchl M COKpalleHue MHQIIALNH, MaKpOIKOHOMHYECKasi TEOpHs, COTIaCHO KOTOPOH KOJMYECTBO JEHET B
oOpallieHNnH SBISETCS ONPEAEIIONNM (GaKTOpOM pa3BUTHs SIKOHOMHKH; 16. CriocoOHOCTH Giara yZ0oBIETBOPSTH KaKyo-
00 YENIOBEYECKYI0 IMOTPEOHOCTh B TOM WIM MHOM creneHu; 17. YMeHbIIEHHE SKOHOMHYECKHX BBITOJ B PE3yJbTaTe
BBIOBITHS JICHEKHBIX CPEJICTB, HHOTO UMYIIECTBA B IIPOTHUBOIIOIOXKHOCTD Hoxony; 18. O0s3arenbHblil B3HOC B OI0JDKET
COOTBETCTBYIOIIETO YPOBHS WIM BO BHEOIODKETHBIH (OHJ, OCYIIECTBISIEMBIH IUIATENbIIMKAMH ((DU3UUECKUMHU U
IOpUAMYECKUMH JTuIaMu); 19. YcrolunBas TEHASHIMS K POCTY CPEIHETO YPOBHS LICH B CTPaHe.



Me:kperuoHajbHasi npeaMerHas oaumnuaga K@Y
1o npeaMery « IJKOHOMH KA
3aKJII0YMTEIbHBIN 3Tal (0TBETHI)
2018-2019 yuyeOHbIii roj

9 Kiacce

1. (5 6amoB)
HET! Droro HemocTaTtoyHO, TaKk KaK CXOXKHME YPOBHH MHQISIUU MOTYT MPUCYTCTBOBATh HA Pa3HBIX

CTaIuAX 9KOHOMHWYCCKOI'O IUKJA4, K TOMY K€, CCTb HC MCHCC BAKHLIC IIApAMCTPBI I dHAJIN34d, TAKUC KdK, YPOBCHb

0e3paboTHIlbI, MPOIIEHTHAs CTaBKa, ypoBeHb BBII, nuBecTuium u T.1.

2. (5 6amoB)
[Torpednenne C = 100+0,4*200=180;

Coepexennss S =DI -C =200-180= 20

3. (10 6anoB)
a) CymmMa 3atpatr = 565834:
6) Cymma BeIpydKHd OT npoaaxu - 67/8600;
B) Jloxonm oT pocrta Kypca akuuid = 112766;
r) Husuaenast = 39000;
n) Oomuit noxom = 151766.

4. (10 6amoB)

a) 799x22,73 = 18161,27;

0) Ilapurer mokymnarenbHoU criocoOHOCTH (IITIC) - KOMMYECTBO NEHEXKHBIX €AWHUIl JAHHOW CTpPaHBbI,
HEO0O0XO0IMMOE JIJI1 MPUOOPETEHUSI TOTO K€ KOJIMYECTBA TOBAPOB M YCIYT HA PhIHKE JAHHOW CTPaHbl, KOTOPOE MOXKHO
npuoOpectd Ha onuH nosuiap Ha peiHke CIIIA. TIIIC paccuuThIBaIOT CTaTUCTUKM Ha OCHOBE COIOCTABICHUS
IIEHHOCTHU CTaHJAPTHOU KOP3UHBI OJiar, U3MEPEHHOM B HAITMOHAJLHBIX JeHbrax M jojuiapax. B pamkax IIporpammbi
MexayHapoanbix conoctaBiaeHuit OOH mns pacuera [I1C ucnons3yroT kop3uny, coaepxkamryto 6osee 3000 BumoB

TOBapOB U YCIIYT.

5. (10 6anoB)
a) Q, =40, Q, =20 Bropas 0yaer co3naBaTh MOJIOKUTEIbHBIN 3PHEKT AJ1s1 EPBOIA;
0) Buemnuii 3pdext - 3TO cutyanus npu KOTOpoil moTpedlieHne Wiu MPOU3BOICTBO KaKOTro-TO OJara
(mesiTennbHOCTH (PUPMBI) MOKET OKa3bIBaTh MOOOYHOE BO3ACHCTBUE HA MOTPEOJIEHUE WM MPOU3BOJICTBO JIPYIroro

OJiara (Ha IeATeTbHOCTh AIPYroi (PUPMBI).

6. (10 6anyoB)

MC=8=P;

0a 50-3 P;

qp = 30-P;
Q=0.tq

Q = 50-3P+30-P;
Q = 80-4P;

Q = 80-4x8 =48;

Q =48.



7. (10 6ammoB)
Y =2600+800-900-4300

a) Sp = 4300
6) Sg = 600-150-130-900 = -580
) BD =-Sg =580

r) Croumocts roc. oomuramuii: 0,75x580 = 435
1) Jlom. KOJM4YecTBO JACHET Il MOKPBITUS AedunuTa rocoromkera: 580-435 = 145

8. (10 6aymoB)
Pacxonbl 6romxeta; 600+0,3x1800+0.2x1250 ~ 600+540+250 = 1390;
Hoxonp! Oromxera: 0,4x1800 = 720;
®daxtuueckuii gepuut: 1390-720 = 670;
Crpykrypubii  nedumur:  600+0.3x2300+0.2x1250-0.4x2300 = 600+690+250-920 = 620;
[HMuxmuaeckuit nepurut: 670-620 = 50.

9. (10 6amnoB)
AYTY - AA/A+0.3> AK/K+0.7xAL/L;

AYTY = 2%+0.3x4%+0,7x3% — 5,3% (TeMII MpUpoCcTa B roj)

10. (20 6amoB)
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